
  
 
 

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ  ΔΙΟΙΚΗΤΟΥ 
 
 
 
 

 
 Αγαπητοί Συνάδελφοι,  
 
          Σας καλωσορίζω στην έδρα της 9 Μ/Π ΤΑΞ, στην πόλη της Κοζάνης και 
εύχομαι ευχάριστη διαμονή για εσάς και τις οικογένειές σας. 
 
         Έχουμε την τύχη και την τιμή, να υπηρετούμε σε μια περιοχή με πλούσια 
πολιτιστική κληρονομιά και ένδοξο ιστορικό παρελθόν. 
 
          Ως Διοικητής της Ταξιαρχίας, συναισθανόμενος το βάρος της ευθύνης απέναντι 
στην υψηλή αποστολή μας και στο κάθε στέλεχος που υπηρετεί στην ΠΕ της 
Ταξιαρχίας και φροντίζοντας για την απρόσκοπτη αφοσίωση στο έργο σας, σας 
εφοδιάζω με τις απαραίτητες πληροφορίες για την πόλη της Κοζάνης και την 
Υπηρεσία. Σκοπός της παρούσης ενημέρωσης, είναι η καλύτερη δυνατή 
προσαρμογή σας στην περιοχή, με πληροφορίες χρήσιμες για εσάς και τα μέλη των 
οικογενειών σας. 
 
  
              
                                                                           
                                                                                                      Με εκτίμηση 
 
 
 
                                                                                                              -Ο- 
                                                                                                         Διοικητής 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 

 
 

ΕΜΒΛΗΜΑ 9 Μ/Π ΤΑΞ 
 

 

 
 
 
 

            ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ:  Η Ταξιαρχία έχει ως έμβλημα τον πελαργό 
καθόσον το πτηνό αυτό, με την ευγένεια και την υπερηφάνεια του 
χαρακτήρα του, αντιμετωπίζει με γενναιότητα το θάνατο, όταν χρειασθεί, 
συμβολίζοντας έτσι την ΥΠΕΡΗΦΑΝΕΙΑ, ΤΟ ΥΨΗΛΟ ΑΙΣΘΗΜΑ 
ΕΥΘΥΝΗΣ και ΤΙΜΗΣ, αλλά και την γενναιότητα ΜΠΡΟΣΤΑ ΣΤΟ 
ΘΑΝΑΤΟ.  
            ΡΗΤΟ:   "Ουκ αν πριαίμην ουδενός λόγου βροτόν όστις κεναίσιν 
ελπίσιν θερμαίνεταιꞏ αλλ' ή καλώς ζην ή καλώς τεθνηκέναι τον ευγενή 
χρή’’,  που μεταφράζεται «Δεν θα έδινα ούτε μία πεντάρα για άνθρωπο 
που βαυκαλίζεται με κενές ελπίδες. Ο ευγενής χαρακτήρας πρέπει ή να 
ζει καλώς ή να πεθαίνει καλώς (ένδοξα)» και προέρχεται από τα λόγια 
του Σοφοκλή από την τραγωδία «ΑΙΑΣ». 
 

                                                                                           Σοφοκλέους, Αίας 477-480 

 
 
                        
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
                                            

ΙΣΤΟΡΙΑ 9 Μ/Π ΤΑΞ 
 
 
 

 
 
 
Σε ότι αφορά την ιστορία της 9 Μ/Π ΤΑΞ, κρίνεται σκόπιμο να αναφερθεί 
η αντίστοιχη της ΙΧ Μεραχίας Πεζικού, καθόσον η 9 Μ/Π ΤΑΞ αποτελεί τη 
συνέχειά της. 
Πρώτος Διοικητής της ΙΧ Μεραραρχίας Πεζικού, υπήρξε ο Υποστράτηγος 
Παπούλιας. 

Η ΙΧ ΜΠ συγκροτήθηκε τον Αυγ του 1913 στα Γιάννενα και έλαβε 
μέρος σε όλους τους μετέπειτα αγώνες του ΄Εθνους ήτοι: 

 Στην ανακατάληψη της Β.Ηπείρου (1914) 
 Στον Α΄ ΠΠ (1914 – 1918) 
 Στις επιχειρήσεις της Θράκης(1919-1920) 
 Στην Μικρασιατική Εκστρατεία(1921-1922) 
 Στον Ελληνοїταλικό Πόλεμο (1940) και συγκεκριμένα στις 

μάχες της ΠΙΝΔΟΥ, ΜΟΡΑΒΑ,ΙΒΑΝ και ΚΟΡΥΤΣΑΣ, καθώς και στις 
επιχειρήσεις της περιόδου του‘46-49’. 

Συγκροτήθηκε μεταπολεμικά στην Αθήνα  την 20 Μαϊ 1945 και την 
20 Αυγ 1946 μεταστάθμευσε στην ΚΟΖΑΝΗ. Έλαβε  μέρος στις 
επιχειρήσεις της περιόδου 1946-1950, από την Πελοπόννησο μέχρι την 
Ανατ. Μακεδονία και επανήλθε στην Κοζάνη την 20 Ιουλ 1950.  

Το 1952 μεταστάθμευσε στη ΒΕΡΟΙΑ. Από 03 Αυγ 1954 έως 15 
Δεκ 1956 μετέπεσε σε ΙΧ Τεθωρακισμένη Μεραρχία. Μετετράπη πάλι σε 
Μεραρχία Πεζικού και μεταστάθμευσε στην Κοζάνη όπου και παρέμεινε 
μέχρι την 31 Μαρ 1998.  

 
 
 



 

 
 
 
 

 
 

Από την 1 Απρ 1988, η 9 Μ/Π ΤΑΞΠΖ ,που όπως προαναφέρθηκε 
προήλθε από τη μετάπτωση της ΙΧ ΜΠ,  στo πλαίσιο της 
αναδιοργάνωσης των δυνάμεων του στρατού ξηράς, άρχισε να 
λειτουργεί με έδρα την Φλώρινα.  

Τον Οκτώβριο του 2009 μετονομάστηκε σε 9 ΤΑΞΠΖ 
«ΑΔΡΙΑΝΟΥΠΟΛΗ» και τον Μάρτιο του 2011 μετονομάστηκε σε 
ΜΗΧΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ. 
      Από τις 30 Σεπ 13,η έδρα της Ταξιαρχίας μεταφέρθηκε στην πόλη 
της Κοζάνης και συγκεκριμένα στο Στρδο «ΜΑΚΕΔΟΝΟΜΑΧΩΝ»,  στις 
εγκαταστάσεις του Στγειου του πρώην Α’ ΣΣ. 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

ΙΣΤΟΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 
 

ΓΝΩΡΙΜΙΑ ΜΕ ΤΟ ΝΟΜΟ 
 
 Ο Νομός Κοζάνης ανήκει στην Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας και είναι ένας 
από τους μεγαλύτερους της Ελλάδας σε έκταση και πληθυσμό. Είναι κυρίως γνωστός 
ως το μεγαλύτερο ενεργειακό κέντρο της Χώρας, με παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας 
που ξεπερνά το 75% της συνολικής που παράγεται στη Χώρα. Μέχρι τη δεκαετία του 
’60 υπήρξε καθαρά γεωργοκτηνοτροφικός και γνώρισε ραγδαία ανάπτυξη με την 
εκμετάλλευση κοιτασμάτων λιγνίτη και σταθεροποίηση των δραστηριοτήτων της 
ΔΕΗ, με αποτέλεσμα την ανάγκη ανάπτυξης και άλλων κλάδων της οικονομίας, στον 
πρωτογενή και δευτερογενή τομέα. Το πλούσιο φυσικό ανάγλυφο, με τις 
ιδιαιτερότητες και τις αντιθέσεις που παρουσιάζει, η σημαντική ιστορική και 
πολιτιστική κληρονομιά, η ποικιλία ξεχωριστών προϊόντων και τα «δώρα» της φύσης, 
συνθέτουν τη φυσιογνωμία του Νομού και τον κατατάσσουν στους πλέον 
ανεπτυγμένους, ανταγωνιστικούς και ελκυστικούς τόπους διαμονής, καθώς παρέχει 
υψηλής ποιότητας υπηρεσίες στους κατοίκους και ανεπτυγμένο βιοτικό επίπεδο.   

 

ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΚΟΖΑΝΗΣ 
Στη θέση που κατέχει η πόλη σήμερα υπήρχαν οικισμοί 

από την προϊστορική εποχή, μέχρι και τη ρωμαϊκή περίοδο. Αυτό 
μαρτυρούν τα αντικείμενα της πρώιμης εποχής του σιδήρου που 
βρέθηκαν στην περιοχή Αγίου Αθανασίου, το κλασικό νεκροταφείο 
στην οδό Φιλίππου, το ρωμαϊκό νεκροταφείο στα Τρία Δέντρα 
(θέση Αγ. Κωνσταντίνου και συνοικία), όπου τον Οκτώβριο του 
1991 αποκαλύφθηκε τάφος του 1ου μ.Χ. αιώνα, με μαρμάρινη 
λάρνακα και δύο κεφάλια από γυναικεία αγάλματα, ενός άνδρα και ενός αγοριού, 
εξαιρετικής τέχνης, τα ίχνη ακροπόλεως στην περιοχή Αγίου Ελευθερίου, ευρήματα 
στης «Μπήλιως τα νημόρια» (πλατεία 25ης Μαρτίου) στην οδό Ακροπολίτη και σε 
διάφορες άλλες θέσεις. 

 
Κατά τη βυζαντινή περίοδο, οι ιστορικοί δεν αναφέρουν οικισμό σε αυτή τη 

θέση, παρ’ ό,τι βρέθηκαν κοσμήματα και αγγεία της βυζαντινής τέχνης, μαζί με 
προϊστορική κεραμική σε τάφους, οι οποίοι ανακαλύφθηκαν το 1969. Το 13ο και 14ο 
αιώνα φαίνεται ότι υπήρχε γεωργοκτηνοτροφική εγκατάσταση στις θέσεις «Σιόποτο» 
και Τρία Δέντρα, ενώ ολόκληρη η περιοχή καλύπτονταν από πυκνή βλάστηση, 
κατάλληλη για εγκατάσταση κατοίκων, οι οποίοι και θα μετοικούσαν σε ασφαλέστερα 
μέρη κατά την εμφάνιση των Οθωμανών επιδρομέων.  

 
Μετά την καθοριστική μάχη στο Κοσσυφοπέδιο στα 1389, πολλοί Ηπειρώτες 

εγκαταστάθηκαν στις θέσεις «Σκ’ρκα» και «Ζαμάρα». Οι πρώτοι αυτοί έποικοι 
αποτέλεσαν τον πυρήνα της σημερινής πόλης, ο οποίος και συμπληρώθηκε 
σταδιακά από κατοίκους γειτονικών περιοχών, όταν εκδιώχθηκαν από τους πρώτους 
Κονιάρους Τούρκους που άρχισαν να εγκαθίστανται στην περιοχή της Δυτικής 
Μακεδονίας. 

 
Γύρω στα 1450, ως οργανωμένη κοινότητα πλέον, με τον πυρήνα της 

περιοχής «Σιόποτου», φέρει την ονομασία «Κόζιανη», ή «Κόστιανη», από τον τόπο 
καταγωγής των πρώτων Ηπειρωτών κατοίκων. 
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Από τα 1450 μέχρι και το 1612, σταδιακές και 

μόνιμες εγκαταστάσεις Κονιάρων Τούρκων στις γύρω 
εύφορες περιοχές, αναγκάζουν όλο και περισσότερους 
κατοίκους να μετακινηθούν προς την Κόζιανη. Στα 1646-
1647, περίπου πενήντα οικογένειες από τα 
Ακροκεραύνια, με αρχηγό τον Παπαγκίκα, καταφεύγουν 
στον οικισμό, ενώ άλλες εκατόν είκοσι έρχονται από το 
χωριό Κτένι, με αρχηγό το μεγαλοκτηνοτρόφο Γιάννη 
Τράντα, στα 1649, οπότε οι Τουρκαλβανοί κατέστρεψαν 
το χωριό τους. 

 
Ο πληθυσμός ανανεώνεται συνεχώς και 

παράλληλα με τη γεωργία και την κτηνοτροφία, στρέφεται 
στη δευτερογενή παραγωγή, το εμπόριο και τη βιοτεχνία. 
Με συντονισμένες ενέργειες του Χαρίση Τράντα, ο 
οικισμός αποκτά προνόμια και παίρνει πλέον μορφή 
ανεπτυγμένου οικονομικά αστικού κέντρου. 

 
 
Τοπικά προϊόντα, όπως κιλίμια, αλατζάδες, κάπες, νήματα, μεταξωτά, κρόκος, 

υφαντά και δέρματα, κρασιά, ξεκινούν το ταξίδι τους για τις αγορές της Οθωμανικής 
αυτοκρατορίας και της Ευρώπης. Τα καραβάνια των πραματευτάδων εγκαθίστανται 
σε πόλεις των Παραδουνάβιων χωρών, ασκώντας διαμετακομιστικό εμπόριο και 
σταδιακά δημιουργούν πολυπληθείς παροικίες. Κοινότητες Κοζανιτών της εποχής 
καταγράφονται στο Σεμλίνο, τη Βιέννη, τη Βουδαπέστη και σε διάφορα μέρη της 
Αυστρουγγαρίας.  

 
Όπως συνέβη με όλους τους απόδημους της εποχής εκείνης, οι Κοζανίτες 

διαπρέπουν στο εξωτερικό και μεταφέρουν κοινωνική, οικονομική και πνευματική 
ανάταση στην πατρίδα. Η Κοζάνη αναβαθμίζεται, αποκτά στοιχεία μεγάλου αστικού 
κέντρου, με δρόμους, πλατείες, μεγάλα κτίρια τοπικής μακεδονίτικης αρχιτεκτονικής, 
έργα κοινής ωφέλειας. Στα 1664 θεμελιώνεται ο ναός του Αγ. Νικολάου, ο σημερινός  
Μητροπολιτικός ναός, ιδρύεται η Βιβλιοθήκη και ονομαστή Σχολή, από την οποία 
πέρασαν και εδίδαξαν οι μεγάλοι του Γένους (Ευγένιος Βούλγαρης στα 1746-1752). 
Στα 1744 γίνεται έδρα Μητροπόλεως και ανεγείρεται το Μητροπολιτικό Μέγαρο. 

 
Αποτέλεσε «Ακρόπολη» του ελληνισμού για ολόκληρη τη Δυτική Μακεδονία, 

καθώς οι κάτοικοι ζούσαν με προνόμια και απαλλαγές και η τουρκική παρουσία ήταν 
περιορισμένη. Υπήρξε μία από τις πόλεις όπου δεν κτίστηκε τζαμί των Μωαμεθανών. 
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Προσέφερε με την ακμή και την ανάπτυξή της μεγάλες υπηρεσίες στον 
απελευθερωτικό αγώνα. Αποτέλεσε πατρίδα επιφανών ανδρών, όπως των Γ. 
Λασσάνη, Νικ. Κασομούλη, Γ. Σακελλαρίου, Μ. Περδικάρη, Ευφρ. Παπαγιαννούση - 
Πόποβιτς, Γ. Κλείδη, Γιάννη Καραγιάννη, προγόνου του μεγάλου μουσουργού Φον 
Κάραγιαν και πολλών άλλων. Στον αγώνα του 1821, στα απελευθερωτικά κινήματα 
του 1854 και 1878 πρωταγωνίστησε με τη συμμετοχή και τη συνδρομή των κατοίκων 
της. Στα χρόνια του Μακεδονικού αγώνα οργανώθηκε εδώ το «Εθνικό Κέντρο 
Άμυνας» και ήταν η πρώτη πόλη της Μακεδονίας στην οποία πέρασε  ο Παύλος 
Μελάς. Απελευθερώθηκε στις 11 Οκτωβρίου του 1912, μετά τη μάχη του 
Σαρανταπόρου. Μετά τη λήξη του Δευτέρου Παγκοσμίου Πολέμου και την 
ομαλοποίηση των εσωτερικών της Χώρας, σημείωσε σταδιακή πρόοδο σε όλους 
τους τομείς. 

 

ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΕΣ 
Κέντρο και αφετηρία της συγκοινωνίας με το εσωτερικό του Νομού και τις 

άλλες περιοχές της Χώρας, είναι η πρωτεύουσα του Νομού, η Κοζάνη. 
 
Διαθέτει πολιτικό αεροδρόμιο, από το οποίο εκτελούνται τακτικές πτήσεις 

προς Αθήνα, με επιστροφή. 
 

Το οδικό δίκτυο είναι πυκνό, έχει καλή βατότητα και επεκτείνεται σταδιακά προς κάθε 
κατεύθυνση, προς εξυπηρέτηση όλων των οικισμών. Ο διερχόμενος από την Κοζάνη 
άξονας της Εγνατίας οδού, έδωσε νέα πνοή στην περιοχή και διευκολύνει την οδική 
σύνδεση με τα μεγάλα κέντρα της Χώρας. Το επιβατικό κοινό εξυπηρετείται από 
αστικές συγκοινωνίες για τη μετακίνηση προς οικισμούς και κωμοπόλεις που 
απέχουν μέχρι 10 χλμ από την Κοζάνη και υπεραστικές των ΚΤΕΛ του Νομού, με 
τακτικά δρομολόγια προς Αθήνα, Θεσσαλονίκη μέσω Εγνατίας σε 1 ώρα και 30 
λεπτά μέγιστο χρόνο μετάβασης, προς Λάρισα, Ιωάννινα, Φλώρινα, Καστοριά, 
Πτολεμαϊδα. 

ΧΡΗΣΙΜΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ – Δημόσιες Υπηρεσίες 
Περιφέρεια  Δυτ. Μακεδονίας 24610- 67100 
Δήμος Κοζάνης 24610- 50300 
ΚΕΠ 24610- 67101 
Δημοτική Αστυνομία 24610- 50303 
Γενικό Μαμάτσειο Νοσοκομείο 24610- 67600 
ΕΚΑΒ 166, 24610-21065 
ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ – ΓΙΑΤΡΟΙ 14944 
Αστυνομία 24610-22001, 100 
Τροχαία 24610-23142 
Ολυμπιακή Αεροπορία 24610-36462 & 3 
ΟΣΕ 24610- 36067 
Πυροσβεστική Υπηρεσία 24610- 26600 

ΣΤΡΑΤΟΠΕΔΟ «ΜΑΚΕΔΟΝΟΜΑΧΩΝ» 
Συντονιστής 9 Μ/Π ΤΑΞ 2461061333 
ΣΤΕΠ  ΚΟΖΑΝΗΣ            24610611243-44-45 
Κεντρική Πύλη            2461061307 
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ΣΧΟΛΕΙΑ 

ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑ - ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑ  ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ   
  
 Στοιχεία σχετικά με την Α’θμια και Β’θμια εκπαίδευση (Πίνακες Σχολείων, τηλ. 
επικοινωνίας), μπορείτε να αναζητήσετε αντίστοιχα, στις παρακάτω ηλεκτρονικές 
διευθύνσεις: 
 
ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ: www.dipe.koz.sch.gr 
ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ: www.dide.koz.sch.gr 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ(ΤΜΗΜΑΤΑ ΣΤΗΝ ΚΟΖΑΝΗ) 
 

 ΤΜΗΜΑ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΗΛ 
ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ 

 ΤΜΗΜΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΟΡΥΚΤΩΝ ΠΟΡΩΝ 
 ΤΜΗΜΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΣΧΕΔΙΑΣΗΣ ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ ΚΑΙ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ 
 ΤΜΗΜΑ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 
 ΤΜΗΜΑ ΧΗΜΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 
 ΤΜΗΜΑ ΔΙΕΘΝΩΝ ΚΑΙ ΕΥΡΩΠΑΙΚΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 
 ΤΜΗΜΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΙΜΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ  
 ΤΜΗΜΑ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ  
 ΤΜΗΜΑ ΠΕΡΙΦΕΡΙΑΚΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑΣΥΝΟΡΙΑΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 
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ΓΕΝΙΚΟ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΟ ΥΛΙΚΟ 

Λίμνη Πολυφύτου 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Βελβεντό 
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Βόιο – Χρυσαυγή 
 
 

 
 

 

Μικρόβαλτο – Μπουχάρια 
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Δρυόβουνο – Μοναστήρι 
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ΛΟΙΠΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 
 

ΣΤΕΓΑΣΗ – ΣΙΤΙΣΗ – ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΗ 
 

Στην Κοζάνη υπάρχουν εγκαταστάσεις ΣΟΑ, τα Άνω ΣΟΑ στην οδό 
Δημοκρατίας, πάνω από το Διοικητήριο, με δυνατότητα εγκατάστασης είκοσι 
οικογενειών, σε διαμερίσματα των ενός-δύο δωματίων, με αυτόνομη κεντρική 
θέρμανση. Λειτουργούν τα Κάτω ΣΟΑ, δίπλα στο Στρατόπεδο ΜΑΚΕΔΟΝΟΜΑΧΩΝ, 
με δυνατότητα στέγασης είκοσι τεσσάρων οικογενειών, σε διαμερίσματα των δύο 
δωματίων. Τα Κάτω ΣΟΑ διαθέτουν και κοινόχρηστο χώρο, περιφραγμένο. Και τα 
δύο συγκροτήματα διαθέτουν πάρκινγκ. Αναλυτικός Πίνακας ΣΟΑ-ΣΟΜΥ, για όλη την 
ΠΕ 9 Μ/Π ΤΑΞ υπάρχει στις τελευταίες σελίδες του παρόντος οδηγού. 

 
Στη Λέσχη Αξιωματικών Φρουράς Κοζάνης, στην οδό Εθελοντών στο κέντρο 

της πόλης, απέναντι από το Δημαρχείο, μπορούν να σιτίζονται καθημερινά τα 
στελέχη και οι οικογένειές τους. Προετοιμάζονται δύο μενού κάθε μεσημέρι, με 
δυνατότητα επιλογής, καθώς και ψητά της ώρας, κατόπιν παραγγελίας. Για δείπνο 
λειτουργεί μόνο το κυλικείο της Λέσχης, με προετοιμασία ψητών της ώρας. Δίνεται η 
δυνατότητα, κατόπιν τηλεφωνικής συνεννοήσεως, να προετοιμαστεί γεύμα σε 
πακέτο, για όσους δεν επιθυμούν να γευματίσουν στις αίθουσες της Λέσχης. Επίσης, 
κατόπιν συνεννοήσεως με τους υπευθύνους, η Λέσχη αναλαμβάνει την προετοιμασία 
εδεσμάτων για κοινωνικές εκδηλώσεις, σε προσιτές τιμές. Τηλέφωνο επικοινωνίας 
24610- 61331. 

 
Για τις καθημερινές αγορές λειτουργεί το Στρατιωτικό Πρατήριο, που βρίσκεται 

μέσα στο Στρατόπεδο ΜΑΚΕΔΟΝΟΜΑΧΩΝ. Διαθέτει είδη παντοπωλείου σε μεγάλη 
ποικιλία, καθώς και στρατιωτικά είδη (ενδυμασίας, υπόδησης, διακριτικά κλπ.). 
Λειτουργεί καθημερινά, εκτός Δευτέρας και Κυριακής, από τις 08:00 ως τις 15:00, 
Τρίτη, Τετάρτη, Πέμπτη, Παρασκευή και Σάββατο ενώ Τετάρτη και Παρασκευή και 
από τις 17:30 ως τις 20:00.  

 
 
Στο Στρατηγείο της Ταξιαρχίας λειτουργεί δανειστική βιβλιοθήκη για τα 

στελέχη. 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΜΒΕΒΛΗΜΕΝΩΝ ΙΑΤΡΩΝ ΦΡΟΥΡΑΣ ΚΟΖΑΝΗΣ 

     
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΜΒΕΒΛΗΜΕΝΩΝ ΙΑΤΡΩΝ ΚΟΖΑΝΗΣ 

Α/Α ΕΠΩΝΥΜΟ ΟΝΟΜΑ ΟΔΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΤΗΛΕΦΩΝΟ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ 

1 
Διαγνωστική 
Κοζάνης Α.Ε. 

 Μ. Δήμτσα 21 24610-49164 Ακτινολόγος 

3 
ΚΟΥΛΤΖΙΟΓΛΟΥ 

ΜΑΔΙΚΑ ΟΕ 
 Λιούφη  1 24613-06822 

Εργαστήριο 
Φυσικοθεραπείας 

4 Ντάσιος  Νικόλαος Μ. Αλεξάνδρου 15 24610-30703 Βιοπαθολόγος 

5 Παπαζαχαρίου Αικατερίνη Ιπποκράτους 9  24610-24026 Βιοπαθολόγος 

6 
Ιπποκράτης 
Κοζάνης Α.Ε 

 Φιλίππου Β΄ 1 
24610-54413 
24610-54400 

Βιοπαθολόγος 
Ακτινολόγος 

 
7 
 

Μακρίδου Παρθένα Ελ.Βενιζέλου  2 24610-22227 Δερματολόγος 

 
8 
 

Καλογερίδης Παναγιώτης Κ. Δρίζη 8 24610-42244 Δερματολόγος 

 
9 
 

Κωνσταντινίδης Ηλίας Δήμτσα 3 24610-27575 Καρδιολόγος 

 
10 

 
Μαδίκας Ευάγγελος Ελ. Βενιζέλου 2 24610-33103 Καρδιολόγος 

 
11 

 
Μιχαηλίδης Γεώργιος Μ. Αλεξάνδρου 22 6974229199 Καρδιολόγος 

 
12 

 
Μπουντιούκος Εμμανουήλ Βενιζέλου 2 24610-40077 Καρδιολόγος 

13 Παρδάλης 
Ηλίας - 

Τσαμπίκος 
Παύλου Μελά 12 24610-42205 Καρδιολόγος 

14 
Γεν. Νομαρχ. 
''Μαμάτσειο'' 

  Μαματσίου  1 
24610-33711-

15 
Νοσοκομείο 

15 Καρατζέτζος  Χαρίσιος Φιλίππου Β΄   39 24610-27550 
Ορθοπαιδικός 

Μέλη 

16 Τιάκας  Κων/νος Β. Φόρη 1 1 24610-30140 Ουρολόγος 

17 Βουχάρα Αικατερίνη Δ.Παγούνη  9 24610-21176 Οφθαλμίατρος 

18 Πελτέκης  Λεωνίδας Π. Λιούφη  3 24610-40401 Παθολόγος 

19 Τσιρέκας  Εμμανουήλ Πλ. Αυλιώτη  2 24610-28404 Παθολόγος 

20 Γιαννακίδης  Σταύρος Ελ. Βανιζέλου 2 24610-21404 Παθολόγος 

21 Αναστασούδης  Αναστασιος Μακεδ/μάχων  4 24610-27755 Παιδίατρος 

22 Θώμου-Μαγούλα  Παρασκευή Μ.Αλεξάνδρου  4 24610-27555 Παιδίατρος 

23 Καραθανάσης  Αθανάσιος 
Μεγ. 

Αλεξάνδρου  
44 24610-41606 Παιδίατρος 

24 Κοζιάκης  Δημήτριος Ελ. Βενιζέλου  2 24610-37100 Παιδίατρος 

25 Μανώλα  Αναστασία Λιούφη  3 24610-49968 Παιδίατρος 
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Α/Α ΕΠΩΝΥΜΟ ΟΝΟΜΑ ΟΔΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΤΗΛΕΦΩΝΟ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ 

26 Οικονομόπουλος Παναγιώτης Π.Μελά 7 24610-
36046 

Παιδίατρος 

27 Τζουρτζου Κυράτσα Παύλου Μελά 12 24610-
23101 

Παιδίατρος 

28 Φαρμάκη Κωνσταντίνα Ωριγένους 2 24610-
33831 

Παιδίατρος 

29 Καλτσούνη Βασιλική Παγούνη 
Δημήτριου 

2 24615-
00961 

Παιδίατρος 

30 Βρέκας Δημήτριος Ι. Μικρού 1 24610-
24153 

Παιδίατρος 

31 Τσικόγιας Τριαντάφυλλος Ιερολοχιτών 8 
24610-
22262 

Φυσιοθεραπευτής 

32 
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ 

ΚΥΤΤΑΡΟΠΑΘΟΛΟΓΙΑΣ 
 Φιλίππου β΄ 39 2461-81053  

33 ΙΑΤΡΙΚΟ ΚΟΖΑΝΗΣ  Ι.Μικρού 1 
24610-
50100 

Βιοπαθολογικό-
Μικροβιολογικό 

Εργαστήριο 

34 Κουτσιμάνη Θεανώ Παύλου Μελά  10 
24610-
37950 

ΩΡΛ 

35 Τσιμπούρας   Ηλίας Μακεδ/μάχων  4 
24610-
31141 

ΩΡΛ 

 
    
        

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΜΒΕΒΛΗΜΕΝΩΝ ΙΑΤΡΩΝ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ 

Α/Α ΕΠΩΝΥΜΟ ΟΝΟΜΑ ΟΔΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΤΗΛΕΦΩΝΟ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ 

1 
Υγεία-Μαγνητική 

Διάγνωση 
 

Γουμέρας & Ξ. 
Ασβεστά 

 24630-54480 Ακτινολόγος 

2 
Κεσκελίδου - 
Ταραλίδου 

Αναστασία 
Εθν. 

Αντιστάσεως 
16 24630-28818 Βιοπαθολόγος 

3 Λαζαρίδης Παύλος Ματσούκας 1 2463054400 Γυναικολόγος 

4 Μάνου Δήμητρα 25ης Μαρτίου 10 24630-28873 Γυναικολόγος 

5 Παπαδόπουλος Ιωάννης Κονδύλη 1 24630-25257 Ενδοκρινολόγος 

6 Κεσκιλίδης Χρήστος Εθ.Αντιστάσεω 16 24630-28818, Καρδιολόγος 

7 
Γεν. Νομ. 

Μποδοσάκειο 
 Κουρί  24630-54000 Νοσοκομείο 

8 Ιγνατιάδης Δαμιανός Μ. Ασίας 8 2463020730 Φυσιοθεραπευτής 

9 Ραφαηλίδης Δημήτριος Νοσοκομείου 21 2463021730 Φυσιοθεραπευτής 

10 Κωνσταντινίδου Ζωή Βασ. Σοφίας 26 2463025465 Φυσιοθεραπεύτρια 

11 Τσαμουρτζής Δημήτριος 
Παυλίδη – 
Αδαμόπου 

λου 
6 2463026299 Φυσιοθεραπευτής 

 
ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗ  Για περισσότερες πληροφορίες απευθυνθείτε στο 4ο ΕΓ/9 Μ/Π ΤΑΞ   (τηλ. 
ΕΨΑΔ: 811-1166 ΟΤΕ: 24610-61166 ή στην Ιστοσελίδα army.gr 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

- 12 -

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΜΒΕΒΛΗΜΕΝΩΝ ΦΑΡΜΑΚΕΙΩΝ  ΚΟΖΑΝΗΣ 

Α/Α ΕΠΩΝΥΜΟ ΟΝΟΜΑ ΟΔΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΤΗΛΕΦΩΝΟ 

1 Ρέβα Αντιγόνη Παύλου Χαρίση 50 24610-28818 

2 Γρηγοριάδης  
Ιωάννης 
Νικόλαος 

Βατερό Κοζάνης  2461095818 

3 

Συσ/μένα 
Φαρμακεία Νένα 

Βασιλεία και 
Αικατερίνη Παυλίνα 

Παπαδοπούλου   

 Ελ. Βανιζέλου 50 2461040190 

4 Μπατούκα  Στεργιανή Ολύμπου 5 24610-39938 

5 
Κοτζαθανάση 

Μπαλιάκα  
Κων/ντινα 

Πρωτοχώρι 
Κοζάνης 

 24610-99933 

6 

Συσ/μένα 
Φαρμακεία Νένα 

ΛΛάζαρος 
Στεφάνου – 
Αρίσταρχος 
Στεφάνου   

 Πλατεία Νίκης 16 2461031783 

 
 
 

ΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΜΒΕΒΛΗΜΕΝΩΝ ΦΑΡΜΑΚΕΙΩΝ  ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ 

Α/Α ΕΠΩΝΥΜΟ ΟΝΟΜΑ ΟΔΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΤΗΛΕΦΩΝΟ 

1 Κωτσίδου Μελπομένη Βας. Κων/νου 61 24630-54688 

2 
Χαράλαμπος 

Πάγιος και ΣΙΑ ΟΕ  
 Νοσοκομείου 3 24630-80008 

3 Αραμπατζή Χριστίνα 
Δημοτικό 

Διαμέρισμα 
Ασβεστόπετρας 

 24630-85010 
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ΠΙΝΑΚΑΣ 

ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΣΟΑ - ΣΟΜΥ 9 Μ/Π ΤΑΞ 
 

Α/Α ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ ΟΝΟΜΑΣΙΑ 
ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΟΣ 
ΕΙΔΟΣ M2 ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

1  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΚΟΖΑΝΗ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΚΟΖΑΝΗ 
 
 

ΑΝΩ ΣΟΑ  

1 2Δ 54   

2 2 2Δ 55   

3 3 2Δ 54   

4 4 2Δ 55   

5 5 
ΣΟΜΥ 

1Δ 
37   

6 6 
ΣΟΜΥ 

2Δ 
50   

7 7 1Δ 41   

8 8 
ΣΟΜΥ 

1Δ 
41   

9 9 1Δ 44   

10 10 1Δ 41   

11 11 1Δ 41   

12 12 1Δ 41   

13 13 4Δ 100   

14 14 1Δ 79   

15 15 
ΣΟΜΥ 

1Δ 
41   

16 16 1Δ 44   

17 17 1Δ 44   

18 18 1Δ 41   

19 19 1Δ 41   

20 20 3Δ 80   

21  
 
 
 
 
 

ΚΑΤΩ ΣΟΑ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΚΑΤΩ ΣΟΑ 
 
 

1 2Δ 71   

22 2 2Δ 68   

23 3 2Δ 69   

24 4 2Δ 69   

25 5 2Δ 68   

26 6 2Δ 71   

27 7 2Δ 71   

28 8 2Δ 68   

29 9 2Δ 69   

30 10 2Δ 69   

31 11 
ΣΟΜΥ 

2Δ 
68   

32 12 
ΣΟΜΥ 

2Δ 
71   

33 13 2Δ 71   

34 14 2Δ 68   

35 15 2Δ 69   

36 16 2Δ 69   
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37  17 2Δ 68   

38 18 2Δ 71   

39 19 2Δ 71   

40 20 2Δ 71   

41 21 2Δ 71   

42 22 2Δ 71   

43 23 2Δ 71   

44 24 2Δ 71   

45 

ΣΕΡΒΙΑ ΣΕΡΒΙΑ 

1 2Δ 80   

46 2 
ΣΟΜΥ 

2Δ 
80   

47 3 
ΣΟΜΥ 

2Δ 
80   

48 4 
ΣΟΜΥ 

2Δ 
80   

49 5 2Δ 80   

50 6 2Δ 80   

1 

ΦΛΩΡΙΝΑ ΣΟΑ ΣΤΡΑΤΟΥ 

1/10897 3Δ 70   

2 2/10897 2Δ 50   

3 3/10897 2Δ 50   

4 1/10894 
ΣΟΜΥ 

2Δ 
45   

5 2/10894 2Δ 50   

6 3/10894 2Δ 50   

7 4/10894 2Δ 50   

8 5/10894 2Δ 50   

9 6/10894 2Δ 45   

10 7/10894 2Δ 50   

11 8/10894 2Δ 50   

12  
 
 
 
 
 
 

ΑΜΥΝΤΑΙΟ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΑΜΥΝΤΑΙΟ 
 
 

ΝΕΑ ΣΟΑ 

Δ1 3Δ 85,75   

13 Δ2 3Δ 85,75   

14 Δ3 3Δ 84,8   

15 Δ1' 3Δ 85,75   

16 Δ2' 3Δ 85,75   

17 Δ3' 3Δ 84,8   

18 Δ4 3Δ 85,75   

19 Δ5 3Δ 90,95   

20 Δ6 3Δ 90,4   

21 Δ4' 3Δ 85,75   

22 Δ5' 
ΣΟΜΥ 

3Δ 
90,95   

23 Δ6' 3Δ 90,4   

24 ΠΑΛΑΙΑ ΣΟΑ 
 
 
 
 
 
 

1 2Δ 55   

25 2 2Δ 55   

26 3 2Δ 55   

27 4 2Δ 55   

28 5 2Δ 55   

29 6 ΣΟΜΥ 55   
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ΠΑΛΑΙΑ ΣΟΑ 
 
 
 

2Δ 

30 7 
ΣΟΜΥ 

2Δ 
55   

31 8 2Δ 55   

1 

ΚΑΣΤΟΡΙΑ 

Νο 1 

1 2Δ 50   

2 2 
ΣΟΜΥ 

2Δ 
50   

3 3 2Δ 50   

4 4 
ΣΟΜΥ 

2Δ 
50   

5 5 2Δ 50   

6 6 2Δ 50   

7 

Νο 2 

1 3Δ 90   

8 2 3Δ 90   

9 3 
ΣΟΜΥ 

3Δ 
90   

10 4 3Δ 90   

11 5 3Δ 90   

12 6 3Δ 90   

13 7 3Δ 90   

14 8 3Δ 90   

15 

Νο 3 (ΑΝΩΤΑΤΩΝ) 

1 3Δ 104   

16 2 3Δ 100   

17 3 3Δ 100   

18 

Νο 4 

1 3Δ 90   

19 2 3Δ 80   

20 3 2Δ 60   

21 4 3Δ 90   

22 5 3Δ 90   

23 6 3Δ 80   

24 7 2Δ 60   

25 8 3Δ 90   

26  
 
 
 
 

ΑΡΓΟΣ ΟΡΕΣΤΙΚΟ 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΑΡΓΟΣ ΟΡΕΣΤΙΚΟ 
 
 
 

Νο 1 

1 
ΣΟΜΥ 

2Δ 
50   

27 2 
ΣΟΜΥ 

2Δ 
50   

28 3 
ΣΟΜΥ 

2Δ 
50   

29 4 2Δ 50   

30 5 2Δ 50   

31 6 2Δ 50   

32 7 2Δ 50   

33 8 
ΣΟΜΥ 

2Δ 
50   

34 Νο 2 
 
 
 
 

1 3Δ 90   

35 2 3Δ 90   

36 3 3Δ 90   

37 4 
ΣΟΜΥ 

3Δ 
90   
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38   
Νο 2 

5 3Δ 90   

39 6 3Δ 90   

40 

Νο 3 

1 3Δ 100   

41 2 3Δ 100   

42 3 3Δ 100   

43 4 3Δ 100   

1 

ΓΡΕΒΕΝΑ ΓΡΕΒΕΝΩΝ 

1 2Δ 56   

2 2 2Δ 56   

3 3 και 4 4Δ 112   

4 5 2Δ 56   

5 6 2Δ 56   

6 7 
ΣΟΜΥ 

2Δ 
56   

7 8 2Δ 56   
 
 
 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗ: Η στήλη “ΕΙΔΟΣ“ του παραπάνω Πίνακα αναφέρεται στον αριθμό των 
δωματίων των διαμερισμάτων (π.χ. Το διαμέρισμα με α/α 38 στα ΣΟΑ  Άργους Ορεστικού είναι 
3 δωματίων). Για περισσότερες πληροφορίες απευθυνθείτε στο 4ο ΕΓ/9 Μ/Π ΤΑΞ (τηλ. ΕΨΑΔ: 
811-1145 ΟΤΕ: 24610-61145) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 


	ΟΔΗΓΟΣ ΝΕΟΤΟΠΟΘ ΣΤΕΛ 9 ΜΠ ΤΑΞ ΑΥΓ 22

